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APRESENTAÇÃO E COMENTÁRIOS GERAIS 

Olá! 

Tudo bem com você? Como você se saiu na prova da UEPG 2022? O que achou das questões de Biologia? 

Se você não me conhece, eu sou a Carol Negrin, professora de Biologia do EV, e estou passando aqui para 
comentar as 20 questões pertinentes a essa disciplina, cinco delas na Prova de Conhecimentos Gerais e 
15 na Prova Vocacionada, além de três questões de Educação Física.  

Veja, a seguir, a resolução comentada, e caso fique com alguma dúvida, não deixe de falar comigo. Se 
você é nosso aluno, pode me encontrar no Fórum de Dúvidas disponível na sua área do aluno. Eu terei o 
maior prazer em ajudá-lo! 

 

Conte comigo! 

   

 

  

@carolnegrin 

https://t.me/carolnegrin 

/profcarolnegrin 
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QUESTÕES COMENTADAS 

Prova de Conhecimentos Gerais – Biologia 
(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

 

Comentários: 

01 está correta.  

02 está correta. 

04 está correta. Os principais lipídios de membrana são os fosfolipídios, moléculas anfifílicas – possuem 
porção polar, hidrofílica, e porção apolar, hidrofóbica. As proteínas de membrana precisam apresentar 
partes hidrofílicas e hidrofóbicas para que possam interagir com os lipídios que formam a bicamada 
lipídica.  

08 está correta.  
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A soma das alternativas corretas é 15 (01 + 02 + 04 + 08). 

Gabarito: 15 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

 

Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. O uso de pílula anticoncepcional faz com que os níveis dos hormônios ovarianos 
permaneçam constantes, o que impede a liberação de FSH e o desenvolvimento de folículos.  

04 está incorreta, pois a laqueadura consiste na secção das tubas uterinas, não na sua remoção. Além 
disso, não impede a ovulação, já que tal processo ocorre nos ovários.   

08 está incorreta, pois o DIU é introduzido no útero e impede a fecundação ou a implantação.  

A soma das alternativas corretas é 03 (01 + 02). 

Gabarito: 03 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. Frutos partenocárpicos não possuem semente. 

02 está correta.  

04 está incorreta, pois os frutos agregados são formados pelo desenvolvimento de vários carpelos de uma 
mesma flor. 

08 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 11 (01 + 02 + 08). 

Gabarito: 11 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está incorreta, pois o aumento da população de predadores reduz a população de lebres, que são as 
presas.  

04 está correta.  

08 está incorreta, pois o número de linces – predadores – aumenta depois do aumento do número de 
lebres – presas.  

A soma das alternativas corretas é 05 (01 + 04). 

Gabarito: 05 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está incorreta, pois esse cruzamento geraria 50% de himalaio e 50% de albino. Como são gerados, em 
F1, 100% de himalaio (ChC), então os genótipos dos parentais é ChCh x CC. 

02 está correta. 

04 está correta. 

08 está correta. 

A soma das alternativas corretas é 14 (02 + 04 + 08). 

Gabarito: 14 

 

Prova Vocacionada – Biologia 
(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está incorreta. Plantas precisam de mitocôndrias para produzir ATP e se manterem vivas. Assim, 
realizam fotossíntese e respiração celular.  

02 está correta. 

04 está  correta.  

08 está correta. 

16 está incorreta, pois parte das proteínas necessários aos cloroplastos e mitocôndrias são produzidas a 
partir de genes nucleares.  

A soma das alternativas corretas é 16 (02 + 04 + 08). 

Gabarito: 16 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está correta. 

08 está correta. 

16 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 31 (01 + 02 + 04 + 08 + 16). 

Gabarito: 31 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está correta.  

08 está incorreta, pois a testosterona é produzida nos testículos, por células intersticiais chamadas de 
células de Leydig.  

16 está incorreta, pois essas glândulas produzem secreções que compõem, juntamente com os 
espermatozoides, o sêmen, não armazenam espermatozoides.   

A soma das alternativas corretas é 07 (01 + 02 + 04). 

Gabarito: 07 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está incorreta, pois I é um epitélio simples pavimentosos e a derme é um tecido conjuntivo.  

04 está correta. 

08 está incorreta, pois II é um epitélio simples (uniestratificado).  

16 está correta. 

A soma das alternativas corretas é 21 (01 + 04 + 16). 

Gabarito: 21 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está incorreta, pois fotossíntese e quimiossíntese são metabolismos de bactérias autotróficas.  

04 está correta. 

08 está correta. 

16 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 29 (01 + 04 + 08 + 16). 

Gabarito: 29 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

 

Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está correta. Monocotiledôneas não apresentam crescimento em espessura, proporcionado por 
meristemas secundários.  

08 está correta. 

16 está incorreta, pois monocotiledôneas possuem apenas um cotilédone nas sementes,  

A soma das alternativas corretas é 15 (01 + 02 + 04 + 08). 

Gabarito: 15 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. Mastigophora é composto por protozoários flagelados.  

04 está incorreta, pois o paramécio são protozoários ciliados.  

08 está incorreta, pois Ciliophora é composto por protozoários ciliados.  

16 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 19 (01 + 02 + 16). 

Gabarito: 19 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está incorreta, pois equinodermos apresentam endoesqueleto calcáreo.  

08 está correta. 

16 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 27 (01 + 02 + 08 + 16). 

Gabarito: 27 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está incorreta, pois a respiração independe da luz, sendo um processo constante ao longo do dia (24H).  

04 está correta. 

08 está correta. 

16 está incorreta, pois a fotossíntese depende da presença de luz solar. Assim, a diminuição da 
intensidade luminosa reduz a taxa fotossintética.  

A soma das alternativas corretas é 13 (01 + 04 + 08). 

Gabarito: 13 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está incorreta, pois cordados possuem celoma enterocélico.  

02 está correta. 

04 está correta. 

08 está incorreta, pois cordados possuem celoma enterocélico. 

16 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 22 (02 + 04 + 16). 

Gabarito: 22 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

Comentários:  

01 está correta. 

02 está correta. Esse termo “positiva”, apesar de não ser um termo muito comum, é referente a 
harmônica.  

04 está correta. 

08 está correta. 

16 está correta.  
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A soma das alternativas corretas é 31 (01 + 02 + 04 + 08 + 16). 

Gabarito: 31 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

 

Comentários: 

01 está incorreta, pois as características mencionadas são do bioma Caatinga.  

02 está incorreta, pois a floresta de cocais fica entre a Floresta amazônica, o Cerrado e a Caatinga. Ocorre 
no Maranhão e Piauí, além de partes do Tocantins, Pará e Ceará. 

04 está correta. 

08 está correta. 

16 está incorreta, pois a Mata Atlântica é composta por árvores perenifólias. 

A soma das alternativas corretas é 12 (04 + 08). 

Gabarito: 12 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está correta. 

08 está incorreta, pois ossos pneumáticos são dotados de cavidades e reduzem o peso das aves, sendo 
uma adaptação para o voo. Não ocorrem em anfíbios e répteis.  

16 está correta. 

A soma das alternativas corretas é 23 (01 + 02 + 04 + 16). 

Gabarito: 23 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está incorreta, pois, no processamento do RNA, ocorre remoção de íntrons e união de éxons, que são 
porções codificantes.  

02 está correta. 

04 está incorreta, pois apenas uma fita da molécula de DNA é utilizada como molde na transcrição, a fita 
3’→5’. 

08 está correta. 

16 está incorreta, pois o RNAm madura contém apenas éxons, que são lidos em trincas de nucleotídeos 
na tradução, determinando a sequência de aminoácidos da proteína. A tradução ocorre no citoplasma.  

A soma das alternativas corretas é 10 (02 + 08). 

Gabarito: 10 

 

2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

As combinações genotípicas da tabela são: 

 

01 está incorreta, pois não são geradas mulheres hemofílicas a partir desse cruzamento.  

02 está correta. 

04 está incorreta, pois não são gerados descendentes hemofílicos do sexo feminino.  

08 está correta. 

16 está correta. 

A soma das alternativas corretas é 26 (02 + 08 + 16). 

Gabarito: 26 

 

Prova de Conhecimentos Gerais – Educação Física 
(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está incorreta, pois antitérmicos não são suplementos alimentares.  

08 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 11 (01 + 02 + 08). 

Gabarito: 11 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     

 

Comentários: 

01 está correta. 

02 está incorreta, pois a síndrome de Tourette é uma neuropatologia, não um sintoma causado por má 
postura. 

04 está incorreta, pois a hidrocefalia não é um sintoma causado por má postura. 

08 está correta.  

A soma das alternativas corretas é 09 (01 + 08). 

Gabarito: 09 

 

(2022/UEPG – Universidade Estadual de Ponta Grossa)     
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Comentários: 

01 está correta. 

02 está correta. 

04 está correta. 

08 está incorreta, pois exercícios físicos aumentam a densidade óssea.  

A soma das alternativas corretas é 07 (01 + 02 + 04). 

Gabarito: 07 

 


